

“Moje vagína není vitrína” i to může symbolizovat růže proti násilí na ženách

Tisková zpráva

Praha 25. listopadu - U příležitosti Mezinárodního dne proti násilí na ženách a iniciativy **The Roses Revolution** pokládáme růže symbolizující soucit se ženami, které si zažily porodnické násilí. Unie porodních asistentek (UNIPA) se v rámci projektu Rodím v klidu bez násilí věnuje osvětě právě v této oblasti a i s hesly “**moje vagína není vitrína**” upozorňuje na nejčastější formy násilí, se kterými se ženy v období těhotenství a po porodu setkávají.

Spokojenost žen s porodem, je v poslední době velkým tématem a ženy se odvažují více mluvit o negativních zkušenostech, které si odnášejí z porodnic nebo ordinací svých lékařů. Do povědomí se nám tak více dostává pojem “porodnické násilí”, který na první pohled evokuje násilí fyzické, ale přitom je jeho definice mnohem širší a označuje i negativní chování zdravotníků k ženám nebo oddělování matek od dětí.

O porodnickém násilí je velmi důležité mluvit a do veřejného prostoru toto téma vnášet. V rámci akce The Roses Revolution budou ženy pokládat růže před porodnice či ordinace svých lékařů v celé České republice. V Praze proběhne hromadné pokládání růží před Ministerstvem zdravotnictví 25. listopadu v poledne. Zúčastní se ho i zahraniční expertka na informovaný souhlas a porodnické násilí Hermine Heyes-Klein, která zde v dalších dnech bude mít tématické přednášky pro odbornou i laickou veřejnost.

“Je pro nás velmi důležité nejen upozorňovat na porodnické násilí, ale především vyzdvihnout dobrou praxi, která je hlavním předpokladem pozitivní zkušenosti žen z porodu. I proto jsem moc ráda, že v rámci Aliance porodní asistence dochází k propojování poskytovatelů péče a dalších organizací, které mají zájem se v šíření dobré praxe podílet.” uvádí prezidentka UNIPA Magdaléna Ezrová.

Představení Aliance porodní asistence (APA) a analýzy péče proběhne v rámci Předvánočního porodního soirée, které 29. listopadu pořádá UNIPA s Nadačním fondem Propolis 33, Českým Helsinským výborem a Asociací pro porodní domy a centra (APODAC). Večera se mimo jiné zúčastní také zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková, náměstek ministra zdravotnictví Josef Pavlovic a přednosta Gynekologicko-porodnického oddělení Fakultní nemocnice Ostrava Ondřej Šimětka.



Pro bližší informace kontaktujte:

Veronika Hažlinská, viceprezidentka UNIPA, hazlinska@unipa.cz, tel. + 420 737 540 825

Aliance porodní asistence vznikla v rámci projektu Rodím v klidu bez násilí podpořeného grantem z Norských fondů, identifikační číslo projektu LP-HRMGSC-004.

Členy APA jsou: Unie porodních asistentek, Liga lidských práv, Sdružení pro integraci a migraci, Asociace pro porodní domy a centra, Česká komora porodních asistentek, Česká asociace dul, Institut aktivního občanství, Hnutí za aktivní mateřství, Národní ústav pro duševní zdraví, Gynekologicko-porodnická klinika Bulovka, Gynekologicko-porodnická klinika FN Ostrava, Gynekologicko-porodnická klinika FN Brno, Gynekologicko-porodnická klinika VFN Praha Apolinář, Porodní dům U čápa, NF Propolis 33 a Fakulta zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni.